

जरूरी खबर

NEET: सोशल मीडिया पर नहीं गया पेपर: CBI



नई दिल्ली। नीट पेपर लीक मामले में सीबीआई ने गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट में जांच की स्थिति की रिपोर्ट सौंपी है। इस रिपोर्ट में सीबीआई ने कहा है कि परीक्षा का प्रश्न पत्र सोशल मीडिया पर सर्कुलेट नहीं हुआ था। सीबीआई ने उच्च न्यायालय से कहा है कि पेपर लीक बिहार के एक परीक्षा केंद्र तक ही सीमित था और इससे सिर्फ कुछ छात्र प्रभावित हुए। कोर्ट को सीबीआई के इस निष्कर्ष से पेपर लीक की सीमा और परीक्षा पर इसके प्रभाव के बारे में ज्यादा स्पष्टता मिलेगी।

केंद्रीय सुरक्षा बलों में पूर्व अग्निवीरों को 10% आरक्षण



नई दिल्ली। पूर्व अग्निवीरों के लिए खुशखबरी है। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने पिछले साल केंद्रीय सुरक्षा बलों में पूर्व अग्निवीरों के लिए 10 प्रतिशत आरक्षण की घोषणा की थी। अब इस घोषणा को लागू किया जा रहा है, जिससे केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल, सीमा सुरक्षा बल और रेलवे सुरक्षा बल में पूर्व अग्निवीरों को यह आरक्षण मिलेगा। आरपीएफ के महानिदेशक मनोज यादव ने बताया, "भविष्य में रेलवे सुरक्षा बल में भी कांस्टेबल पद के लिए होने वाली सभी भर्तियों में पूर्व अग्निवीरों के लिए आरक्षण होगा।"

रिटायर्ड आरएसएफ अफसर नाहटा को 3 साल की जेल

जोधपुर। एसीबी कोर्ट ने रिटायर्ड आरएसएफ अधिकारी विजय सिंह नाहटा को तीन साल की जेल की सजा सुनाई। नाहटा को 10 हजार रूपए की रिश्वत लेते रहे हाथ गिरफ्तार किया गया था। तब नाहटा की गिरफ्तारी 5 साल पहले हुई थी, लेकिन अब एसीबी कोर्ट ने उसे सजा सुनाई है। दरअसल, जोधपुर एसीबी कोर्ट संख्या 1 ने 3 साल कारावास की सजा के आदेश दिए। कोर्ट ने सजा सुनाने के बाद नाहटा की जमानत अर्जों को स्वीकार कर लिया। वे फैसले के खिलाफ सक्षम कोर्ट में जा सकते हैं।

रिट पेपर लीक केस: ईडी ने की बड़ी कार्रवाई... एक और आरोपी दबोचा, उगले कई राज

1.25 करोड़ में पेपर बेचने वाले पाराशर को किया गिरफ्तार

■ साल 2021 की परीक्षा में आरोपी पाराशर को बनाया गया था जयपुर जिला को-ऑर्डिनेटर

बेधड़क। जयपुर राजस्थान में शिक्षक पात्रता परीक्षा रिट के पेपर लीक मामले में जांच कर रहे प्रवर्तन निदेशालय यानी ईडी ने बड़ी कार्रवाई करते हुए परीक्षा के तत्कालीन जयपुर जिला को-ऑर्डिनेटर प्रदीप पाराशर को गिरफ्तार किया है। और तो और, उसे शिक्षा संकुल में बनाए गए जिस स्टॉन रूम में पेपर रखे गए थे उसकी जिम्मेदारी भी उसे सौंपी गई थी। दरअसल, रिट पेपर लीक मामले में एसओजी की अब तक

की कार्रवाई से मिले इनपुट के आधार पर अब ईडी इस मामले में सक्रिय हुई है। एसओजी की जांच में सामने आया था कि प्रदीप पाराशर ने स्टॉन रूम से पेपर निकालकर उसे कोचिंग संचालकों और नकल माफिया तक पहुंचाया था। जयपुर के अलावा जालोर, सिरोंही, टोंक, सवाई माधोपुर, गंगापूर सिटी, दौसा और करौली तक भी रिट का पेपर पहुंचने की पुष्टि एसओजी की जांच में हुई थी।



आरोपी को पूछताछ के लिए सौंपा ईडी की रिमांड पर

एसओजी की जांच में यह भी सामने आया था कि प्रदीप पाराशर ने 1.25 करोड़ रुपए में रिट का पेपर बेचा था, जो बाद में 50 सेंटर्स तक पहुंचाया गया। अब इस पूरे मामले में बड़े पैमाने पर धन के लेन-देन को ध्यान में रखते हुए ईडी ने कार्रवाई की है। प्रदीप पाराशर को बुधवार देर रात को गिरफ्तार कर विशेष न्यायाधीश के घर पर पेश किया गया, जहां से उसे तीन दिन के लिए ईडी की रिमांड पर सौंपा गया है। ईडी के अधिकारी रिट पेपर लीक में बड़े पैमाने पर हुए धन के लेन-देन को लेकर प्रदीप पाराशर से पूछताछ कर रहे हैं।

तत्कालीन बोर्ड अध्यक्ष और मंत्री का करीबी

प्रदीप पाराशर राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के तत्कालीन अध्यक्ष डॉ. डीपी जारोली और पूर्व मंत्री डॉ. सुभाष गर्ग का करीबी है। वर्ष 2011 और 2012 में हुई आरटेट परीक्षा में भी प्रदीप पाराशर को को-ऑर्डिनेटर बनाया गया था। तब डॉ. सुभाष गर्ग माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के अध्यक्ष थे। इसके बाद 2021 में हुई रिट में भी प्रदीप पाराशर को जिला को-ऑर्डिनेटर बनाया गया। उस समय डॉ. सुभाष गर्ग मंत्री और डॉ. डीपी जारोली माध्यमिक शिक्षा बोर्ड के अध्यक्ष थे।

विश्व जनसंख्या दिवस पर राज्य स्तरीय समारोह में बोले सीएम...

जागरूकता बढ़ाएं ताकि जनसंख्या पर नियंत्रण पाएं

■ मरीज के लिए चिकित्सक परमात्मा स्वरूप

■ प्रदेश में चिकित्सा सेवाओं का निरंतर विस्तार

हेल्थ को बजट का 8.26% हिस्सा समर्पित

बेधड़क। जयपुर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि बढ़ती जनसंख्या देश-दुनिया के लिए चिंता का विषय है। बढ़ती आबादी के कारण जल, जमीन और अन्य संसाधनों पर लगातार दबाव बढ़ रहा है, क्योंकि ये प्रकृति में संसाधन सीमित हैं। जनसंख्या वृद्धि से भी विभिन्न समस्याएं उत्पन्न होती हैं। परिवार नियोजन हमारी प्राथमिकता होनी चाहिए, जिससे भावी पीढ़ी संसाधनों का उचित मात्रा में उपयोग कर सके। शर्मा गुरुवार को जयपुर के राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में विश्व जनसंख्या दिवस पर चिकित्सा विभाग की ओर से आयोजित राज्य स्तरीय पुरस्कार वितरण समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि इस दिवस का उद्देश्य परिवार नियोजन, लैंगिक समानता, गरीबी, मातृ स्वास्थ्य और मानवाधिकारों के महत्व पर जागरूकता बढ़ाना है। बढ़ती जनसंख्या के कारण प्रकृति का संतुलन बिगड़ रहा है, जलवायु परिवर्तन इसी का हिस्सा है। बढ़ती जनसंख्या विकास, रोजगार, आय वितरण, गरीबी और सामाजिक सुरक्षा को भी प्रभावित करती है। इसका संसाधनों तक सबकी पहुंच सुनिश्चित करने के प्रयासों पर भी इसका व्यापक असर पड़ता है।



परिवार नियोजन से जनसंख्या वृद्धि में होगी स्थिरता निश्चित

मुख्यमंत्री ने कहा कि जनसंख्या वृद्धि में स्थिरता सुनिश्चित करने के लिए परिवार नियोजन एक प्रभावी कदम है। साथ ही, समाज में जागरूकता बढ़ाकर जनसंख्या नियंत्रण को प्रोत्साहित किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के प्रयासों से प्रदेश में जनसंख्या वृद्धि की दर निरन्तर कम हो रही है। सतत विकास लक्ष्य 2030 के अनुसार कुल प्रजनन दर (टीएफआर) का लक्ष्य 2.1 है, जबकि राज्य की कुल प्रजनन दर 2.0 है।

बोले चिकित्सा मंत्री

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खीवर ने कहा कि मुख्यमंत्री शर्मा ने प्राथमिकता देते हुए बजट का 8.26% हिस्सा चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग को दिया है। जयपुर के एसएमएस अस्पताल में स्वास्थ्य सुविधाओं का विस्तार हो रहा है।

मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य संकेतकों में प्रदेश की स्थिति बेहतर

शर्मा ने कहा कि प्रदेश में सुदृढ़ चिकित्सा तंत्र एवं बेहतर परिवार कल्याण सेवाओं के कारण राजस्थान मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य से संबंधित संकेतकों में देश के अन्य राज्यों से बेहतर स्थिति में है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने का जो सपना देखा है, उसे पूरा करने के लिए संसाधनों पर जनसंख्या के दबाव को कम करना जरूरी है।

गांव-ढाणी तक पहुंचाएंगे चिकित्सा सेवाएं

शर्मा ने कहा कि चिकित्सा कार्मिकों की संवेदना और सेवा का बहुत महत्व होता है। मरीज के लिए चिकित्सक परामार्मा स्वरूप होता है। चिकित्सा अभियानों की सफलता इन कार्मिकों की कड़ी मेहनत से ही सुनिश्चित होती है। उन्होंने कहा कि गांव-ढाणी तक बेहतर चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध करवाना हमारी प्राथमिकता है। प्रदेश में आभा आईडी के माध्यम से मरीज अपने स्वास्थ्य रिकॉर्ड को डिजिटल तरीके से स्टोर कर सकते हैं। इसके जरिये रोगी एवं चिकित्सक को रोग एवं इलाज की सम्पूर्ण जानकारी उपलब्ध हो सकेगी।

CM ने दिए परिवार कल्याण प्रोत्साहन पुरस्कार

मुख्यमंत्री ने परिवार कल्याण के क्षेत्र में उत्कृष्ट सेवाओं के लिए परिवार कल्याण प्रोत्साहन पुरस्कार योजना के अंतर्गत विभिन्न श्रेणियों में पुरस्कार वितरित किए। राज्य में उत्कृष्ट कार्यों के लिए बांसवाड़ा को प्रथम स्थान, ब्यावर को द्वितीय, केकड़ी को तृतीय, भीलवाड़ा को चतुर्थ एवं शाहपुरा को पांचवा स्थान प्राप्त करने पर पुरस्कार एवं प्रशस्ति-पत्र प्रदान किए गए।

बजट में चिकित्सा क्षेत्र को मिली बड़ी सौगातें

शर्मा ने कहा कि विधानसभा में पेश बजट में चिकित्सा क्षेत्र को विभिन्न सौगातें देकर मजबूती प्रदान की गई है। उपस्वास्थ्य केन्द्र, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, उपजिला अस्पताल एवं जिला अस्पताल में चिकित्सकीय सुविधाएं उपलब्ध कराई गई हैं। साथ ही, चिकित्सा विभाग को मजबूती प्रदान करने के लिए चिकित्सक, नर्सिंगकर्मियों की कमी नहीं आने दी जाएगी।

असम में कर्मचारियों को अनूठी छुट्टियां

सरकार बोली-माता-पिता, सास-ससुर के साथ वक्त बिताएं... न कि गंवाएं

- असम सरकार ने दिया कर्मचारियों को छुट्टियों का गिफ्ट
- असम में सरकारी कर्मचारियों के माता पिता को मिलेगी राहत
- सास-ससुर के साथ भी वक्त बिताने के लिए कहा सरकार ने

एजेंसी। गुवाहाटी असम सरकार ने अपने कर्मचारियों के लिए नवंबर में दो दिन की विशेष आकस्मिक छुट्टी की घोषणा की है। सरमा सरकार ने कर्मचारियों को 7 और 9 नवंबर 2024 को दो छुट्टियों के साथ 6 और 8 नवंबर 2024 को आकस्मिक अवकाश का लाभ उठाने की अनुमति दी है। कर्मचारियों को यह छुट्टियां इसलिए दी गई हैं कि वे अपने माता-पिता और सास-ससुर के साथ समय बिता सकें। साथ ही, यह भी बताया गया है कि जिनके माता-पिता या सास-ससुर नहीं



दो विशेष आकस्मिक अवकाश का ऐलान

सीएमओ ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, 'सीएम सरमा के नेतृत्व में असम सरकार ने राज्य सरकार के कर्मचारियों के लिए अपने माता-पिता या सास-ससुर के साथ समय बिताने के लिए 6 और 8 नवंबर, 2024 को विशेष आकस्मिक अवकाश की घोषणा की है।'

ये कर्मचारी नहीं इन छुट्टियों के हकदार

इसमें कहा गया है कि आवश्यक सेवाओं में कार्यरत कर्मचारी चरणबद्ध तरीके से इसका लाभ उठा सकते हैं। पोस्ट में यह भी जानकारी दी गई कि जिनके माता-पिता या सास-ससुर नहीं हैं, वे इसके हकदार नहीं होंगे।

'वृद्ध माता-पिता या सास-ससुर की सम्मान से करें देखभाल'

सीएमओ द्वारा एक्स पर किए गए पोस्ट में कहा गया कि छुट्टी का उपयोग 'केवल वृद्ध माता-पिता या सास-ससुर के साथ समय बिताने, उनका सम्मान करने और उनकी देखभाल करने के लिए किया जाना चाहिए, न कि व्यक्तिगत आनंद के लिए। सीएमओ ने कहा कि छुट्टियों का लाभ 7 नवंबर को छठ पूजा, 9 नवंबर को दूसरे शनिवार की छुट्टी और 10 नवंबर को रविवार की छुट्टी के साथ लिया जा सकता है।

साल 2021 से सरकारी कर्मचारियों को मिल रहे हैं ये अवकाश

बता दें कि सरकारी कर्मचारियों के लिए माता-पिता और सास-ससुर के साथ समय बिताने के लिए दो विशेष आकस्मिक छुट्टियों की घोषणा मुख्यमंत्री हिमत बिस्वा सरमा ने 2021 में पदभार संभालने के बाद अपने पहले स्वतंत्र दिवस भाषण में की थी। अब आदेश निकाल दिया है।





जो बाइडेन ने नाटो समिट में वादा किया कि वे यूक्रेन को रूस से बचाने में पूरी ताकत लगा देंगे

रूस के खिलाफ अमेरिका में एकजुट हुए नाटो देश: बाइडेन बोले- पुतिन को रोकेगा नाटो

यूक्रेन को रूस से लड़ने के लिए एफ-16 लड़ाकू विमान और हथियार भी मिलेंगे

एजेंसी | वाशिंगटन

पश्चिमी मुल्कों के सैन्य गठबंधन नाटो के सदस्यों ने कहा है कि वो भविष्य में यूक्रेन की नेटो सदस्यता के लिए "पीछे नहीं हटेंगे।" साथ ही, उन्होंने यूक्रेन के लिए अधिक मदद का भी वादा किया है। अमेरिका के वाशिंगटन में हो रहे नाटो के 32 सदस्य मुल्कों के सम्मेलन में इसके लिए कोई समयसीमा नहीं तय की गई है। हालांकि सदस्य देशों का कहना है कि रूस-यूक्रेन युद्ध में यूक्रेन को कोशिशों के लिए उनका समर्थन "अटूट" है।

इस दौरान नाटो ने यूक्रेनी सेना के साथ और इंटरैक्शन की भी घोषणा की है और कहा है कि सदस्य देश अगले साल यूक्रेन को 40 अरब यूरो (43.3 अरब डॉलर) की मदद देने का वादा करते हैं जिसमें एफ-16 लड़ाकू विमान और एयर डिफेंस सपोर्ट भी शामिल होगा। नाटो के महासचिव जेन्स स्टोलटेनबर्ग ने कहा है, "यूक्रेन को दी जा रही मदद चैरिटी नहीं है, बल्कि इसमें हमारे अपने सुरक्षा हित हैं।"

नाटो शिखर सम्मेलन में रूस-यूक्रेन युद्ध शीप एजेंडा था। सम्मेलन में सभी सदस्य देशों के प्रतिनिधियों ने इस बात पर सहमति जताई कि रूस "सुरक्षा के लिए सबसे बड़ा



और सीधा खतरा बना हुआ है।" 9 जुलाई को प्रधानमंत्री मोदी पुतिन से मुलाकात के बाद रूस से रवाना हो रहे थे, तभी नाटो देश अपनी 75वीं वर्षगांठ मनाने के लिए वाशिंगटन में जुटे। नाटो का मेबर नहीं होने के बावजूद यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेस्की

भी इस समिट में शामिल हुए। एक तरफ जहां पुतिन ने मोदी को रूस का सर्वोच्च नागरिक सम्मान दिया। वहीं, अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने 10 साल से नाटो चीफ रहे जेन्स स्टोलटेनबर्ग को अमेरिका के सर्वोच्च नागरिक सम्मान से नवाजा।

'यूक्रेन को आत्मरक्षा में हमले का अधिकार'

ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर भी नाटो समिट में शामिल होने के लिए वाशिंगटन पहुंचे। प्रधानमंत्री के तौर पर स्टार्मर का यह पहला विदेशी दौरा है। उन्होंने प्रेस से बात करते हुए कहा कि यूक्रेन उनके लिए मिसाइल का रूस के मिलिट्री टारगेट्स पर इस्तेमाल कर सकता है। स्टार्मर ने कहा कि हमने यूक्रेन को अपनी आत्मरक्षा के लिए मिसाइल सिस्टम दिया है। इसका कैसे इस्तेमाल करना है ये यूक्रेन के ऊपर है। ब्रिटेन ने यूक्रेन को स्टार्मर शैडो मिसाइल दिए हुए हैं।

यूक्रेन को 5 नए एयर डिफेंस सिस्टम देगा अमेरिका

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने नाटो समिट की शुरुआत में घोषणा करते हुए कहा कि रूस के खिलाफ जंग में वो यूक्रेन को 5 आधुनिक एयर डिफेंस सिस्टम मुहैया कराएंगे। उन्होंने ये भी कहा कि रूस-यूक्रेन जंग के बीच सैन्य संगठन नाटो सबसे अहम दौर से गुजर रहा है और अब तक की सबसे मजबूत स्थिति में है। बाइडेन ने कहा कि वो अमेरिका, जर्मनी, इटली, नीदरलैंड और रोमानिया के साथ मिलकर यूक्रेन को पैट्रियट मिसाइल सिस्टम और अन्य उपकरण डोनेट करेंगे। दूसरी ओर अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा कि नाटो के सहयोगी देश जल्द ही यूक्रेन को F-16 फाइटर जेट देंगे।

भारत ने कल कहा- युद्ध के मैदान में समाधान नहीं

भारत के प्रधानमंत्री मोदी ने हाल ही में रूसी राष्ट्रपति पुतिन से कहा है कि जंग के मैदान से शांति का रास्ता नहीं निकलता है। बम, बंदूक और गोलियों के बीच शांति संभव नहीं होती है। समाधान के लिए वार्ता जरूरी है।

इजराइल के अल्टीमेटम से हाहाकार, कहा...

'खाली करें गाजा सिटी'

एजेंसी | यरूशलम

इजराइली सेना ने सभी फिलिस्तीनियों को 'गाजा सिटी' को खाली कर दक्षिण की ओर जाने का आदेश दिया है। इजराइली सेना की तरफ से यह जानकारी दी गई है। इजराइली सेना ने युद्धग्रस्त क्षेत्र के उत्तर, दक्षिण और मध्य में नए रिसे से हमले शुरू किए हैं जिनमें पिछले 48 घंटों में दर्जनों लोग मारे गए हैं। सैन्य गतिविधियों में वृद्धि ऐसे समय हुई है, जब अमेरिका, मिस्र और कतर के मध्यस्थ करार की राजधानी दोहा में इजराइली अधिकारियों के साथ बैठक कर रहे थे, ताकि गाजा के हमास आतंकवादी समूह के साथ काफी समय से लंबित संघर्ष विराम समझौते को आगे बढ़ाया जा सके। इजराइली सेना ने शहर में पचें गिराए, जिनमें लोगों से दक्षिण



लाखों फिलिस्तीनी प्रभावित उत्तरी क्षेत्र में

इजराइल ने 'गाजा सिटी' सहित उत्तरी गाजा के निवासियों को महीनों पहले भी दक्षिण की ओर जाने का आदेश दिया था, क्योंकि वह उत्तरी क्षेत्र में सैन्य अभियान चला रहा था। इसके बावजूद लाखों फिलिस्तीनी बुरी तरह प्रभावित उत्तरी क्षेत्र में अब भी हैं और कई फिलिस्तीनियों का कहना है कि उनके पास जाने के लिए कोई जगह नहीं है।

की ओर जाने का आह्वान किया गया और कहा, 'गाजा सिटी एक खतरनाक युद्ध क्षेत्र बना रहेगा।' इससे पहले मध्य गाजा में बुधवार तड़के इजराइल के हवाई हमले में 6 बच्चों और 3 महिलाओं समेत

हमास आतंकियों को बना रहे निशाना

इजराइल का कहना है कि वह 9 महीनों से जारी सैन्य हमले के बाद गाजा के विभिन्न हिस्सों में फिर से संगठित हो रहे हमास आतंकियों को निशाना बना रहा है, लेकिन हाल के दिनों में पूरे क्षेत्र में भारी हमलों का उद्देश्य संघर्ष विराम प्रयासों के बीच हमास पर दबाव बढ़ाना भी हो सकता है। इजराइल द्वारा हाल ही में मध्यवर्ती शहर दीर अल-बलाह और उसके आसपास के शरणार्थी शिविरों पर लगातार दूसरी रात ये घातक हमले किए गए थे।

20 फिलिस्तीनी मारे गए जिनमें से कुछ इजराइली सेना द्वारा प्रकथित 'सुरक्षित क्षेत्र' के अंदर थे।

अंतरिक्ष में फटने जा रहा सितारा

80 साल बाद फिर दिखाई देगा धमाका

धरती पर वैज्ञानिकों को इसका इंतजार

एजेंसी | सिडनी

अब किसी भी रात, आसमान में एक "नया सितारा" या नोवा दिखाई देगा। हालांकि यह कोई असाधारण घटना नहीं है, लेकिन यह एक दुर्लभ घटना को देखने का एक विशेष अवसर है, जिसकी पहचान से भविष्यवाणी करना आमतौर पर मुश्किल होता है। विचाराधीन तारा टी कोरोना बोरेलिस (टी सीआरबी, उच्चारण "टी कोर बोरे") है। यह उत्तरी मुकुट के तारामंडल में स्थित है, जो उत्तरी गोलार्ध में प्रमुख है, लेकिन अगले कुछ महीनों में ऑस्ट्रेलिया और एंथोटेरोआ न्यूजीलैंड के उत्तरी आकाश में भी दिखाई देगा।



80 साल में एक बार फूटता है

अधिकांश समय टी सीआरबी, जो 3,000 प्रकाश वर्ष दूर है, देखने में बहुत कमजोर होता है, लेकिन हर 80 साल में एक बार यह चमक के साथ फूटता है। एक बिल्कुल नया सितारा अचानक प्रकट होता प्रतीत होता है, हालांकि लंबे समय के लिए नहीं। बस कुछ ही रातों के बाद यह तेजी से फीका पड़ जाएगा और फिर वापस अंधेरे में गायब हो जाएगा। जीवन का एक विस्फोट अपने जीवन के चरम के दौरान, तारे अपने कोर के अंदर परमाणु संलयन प्रतिक्रियाओं द्वारा संचालित होते हैं।

कर चुका अपने चरम को पार

आमतौर पर, हाइड्रोजन को हीलियम में बदल दिया जाता है, जिससे तारे को अरबों वर्षों तक स्थिर और चमकदार बनाए रखने के लिए पर्याप्त ऊर्जा पैदा होती है, लेकिन टी सीआरबी अपने चरम को पार कर चुका है और अब एक तारकीय अवशेष है जिसे सफेद बौने के रूप में जाना जाता है। इसकी आंतरिक परमाणु आग को बुझा दिया गया है, जिससे गुरुत्वाकर्षण मृत तारे को नाटकीय रूप से संपीड़ित कर सकता है।

राजस्थान से लेकर उत्तर भारत में खबरों की दुनिया का सबसे विश्वसनीय नाम

सच बेधड़क

बेधड़क अंदाज, बेधड़क खबरें

टीवी न्यूज चैनल एवं दैनिक हिन्दी अखबार

Channel Now Available on

TATA PLAY 1186	airtel digital 372	RM Cable 123	Reliance 345
DCN 987	GTVL 986		

DOWNLOAD APP NOW

OUR DIGITAL PARTNER

dailyhunt

B-37, 38, 39, Kamal Ratan Tower, 10-B Scheme, Gopalpura Bypass Road, Jaipur, 302018

official@sachbedhadak.com www.sachbedhadak.com +91 9664014179

Sach Bedhadak Sach Bedhadak Sach Bedhadak sach_bedhadak

दैनिक हिन्दी अखबार

सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

